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ПЛАН - КОНСПЕКТ

проведения занятий по цифровой схемотехнике

со студентами 2-го курса

Тема : ЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ЦИФРОВЫХ УСТРОЙСТВ

Занятие. Основные теоремы алгебры логики.

ЦЕЛИ:

1. Повторить основные понятия алгебры логики.

2. Изучить основные теоремы алгебры логики.

УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ 

1. Основные аксиомы и теоремы алгебры логики.

Учебный вопрос  №1. Основные аксиомы и теоремы алгебры логики.

1. Отметить: в алгебре логики (которую иногда называют Булевой алгеброй или алгеброй Буля – по имени ее создателя – Джорджа Буля) существует ряд законов, аксиом и теорем. Их знание и умение использовать на практике позволяет на основе всего трех разновидностей логических элементов (И, ИЛИ, НЕ) создавать достаточно сложные комбинационные логические схемы.

2. Рассмотреть, объяснить эти аксиомы и теоремы.                                   _

А + 0 = А             А + 1 = 1           А + А = А            А + Ā = 1                            Ā = А

А * A = A            A * 0 = 0            A * 1 = A             A * Ā = 0

А+В = В+А                            А*В = В*А                              (переместительный закон)

(А+В)+С = А+(В+С)              (А*В)*С = А*(В*С)             (сочетательный закон)

3. Привести примеры:

Р = A + A*B = A*(1+B) = A*1 = A

Это означает, что состояние выходного сигнала Р не зависит от состояния входного сигнала В. 













Сделать вывод: схема 2 по своим функциям полностью эквивалентна схеме 1, но значительно проще.

4. Упростить: Р = А*(А + В) = А*А + А*В = А + А*В = А* (1 + В) = А*1 = А

 Это означает, что состояние выходного сигнала Р также не зависит от состояния входного сигнала В. 

5. Предложить студентам самостоятельно нарисовать в тетрадях схему до упрощения и после него.

6. Предложить студентам самостоятельно упростить следующее логическое выражение: Р = (А+С)*(В+С) = А*В+В*С+С*А+С*С = А*В+В*С+С*А+С = А*В*+В*С+С*(А+1) = А*В+В*С+С = А*В+С(В+1) = А*В+С

7. Привести другие аксиомы:

А*(В+С) = А*В+А*С                 А+В*С = (А+В)*(В+С) – А ИЛИ В И С есть то же самое, что 

                                                                                                   А ИЛИ В И В ИЛИ С

А+(А*В) = А                                А*(А+В) = А                     (было доказано ранее).

            _   _        _____   _   _                        _   _             ____    _   _                      _

А+В = А*В        А+В = А*В            А*В = А+В            А*В = А+В      А*В+А*В = А

                   _                           _                  _ 

(А+В)*(А+В) =А                   1 = 0            0 = 1

8. Отметить: существуют другие способы минимизации логических функций, например, применение карт Карно.

9. Сделать вывод: 

· знание аксиом и теорем алгебры логики, умение применять их на практике позволяет создавать и минимизировать переключательные схемы на реле и цифровых устройствах, использующих сигналы только двух видов – логический 0 и логическая 1;

10. Закрепить материал вопроса:

11. Ответить на вопросы студентов.
12.
ПЕРЕЙТИ к заключительной части занятия.

Преподаватель                    Тимонин П.М.

Приложение

ОСНОВНЫЕ АКСИОМЫ И ТЕОРЕМЫ АЛГЕБРЫ ЛОГИКИ

                 _

1.  Ā = А            2.  А + 0 = А             3.   А + 1 = 1           4. А + А = А          5.  А + Ā = 1

6.  А * A = A          7.  A * 0 = 0         8.  A * 1 = A            9. A * Ā = 0

10.  А+В = В+А                             11. А*В = В*А                    (переместительный закон)

12. (А+В)+С = А+(В+С)              13. (А*В)*С = А*(В*С)     (сочетательный закон)

14.  А*(В+С) = А*В+А*С           15. А+В*С = (А+В)*(В+С) 

16. А+(А*В) = А                              17. А*(А+В) = А 
                  _   _                   _____   _   _                                _   _                    ____    _   _       

18. А+В = А*В             19. А+В = А*В             20. А*В = А+В              21. А*В = А+В  

                      _                                         _

22.  А*В+А*В = А        23. (А+В)*(А+В) =А

       _                                      _   

24.  1 = 0                         25.  0 = 1

           _             _              _             _           _                  _              _

Р = А*В + А*В + А*В = А*В + А*(В + В) = А*В + А*1 = А*В + А = А*В + А*(А+В) = 

      _                                 _                                   _

  = А*В + А*А + А*В = А*В + А*В + А = В*(А+А) +А = В*1 + А = В+А = А + В 
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